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Neugestaltung der Pflanzflichen an der Rathausallee Zu TOP 3 UPV vom 8. Mai 2019

Anfrage der Fraktion SPD, Drucksachen-Nr.: 19/0203

Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Umwelt-, Planungs- und Verkehrsausschuss 03.07.2019 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:
Aus welchen Einzelposten setzen sich die anvisierten Gesamtkosten von rund 320.000 €
zusammen (Vorlage der mit Kosten unterlegten Detailplanung)?

Antwort:

Die Baukosten setzen sich aus Materialkosten fur die Arbeiten des Bauhofs und aus Kosten
far Bodenvorbereitung, Pflanzen, Saatgut, Mulchstoffe, Pflanzkosten sowie Kosten fir die
Erstpflege zusammen. Eine detaillierte Kostenschitzung wurde Ihnen im UPV am 20.03.2019
vorgestellt und am 22.03.2019 mit der Prasentation zugesendet.

Fragestellung 2:
Wie kénnte eine Neugestaltung der fraglichen Pflanzflichen bei gedeckelten Gesamtkosten
von 150.000 € realisiert werden?

Antwort:

Bei einer Deckelung der Gesamtkosten auf 150.000 € kénnen die Einsaaten durch den Bau-
hof im noérdlichen Teil der Rathausallee erfoigen. Im sudlichen Teilbereich kénnte bei mehr
als halbierter Bausumme auch nur die knappe Halfte der geplanten Flachen mit einer Stau-
denmischpflanzung angelegt werden. Die tbrigen Fldchen missten dann eingesat werden.
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Fragestellung 3:

Kéame das neue Pflanzkonzept an der Kreuzung Bonner Strale und am Kiimpelkreisel auch
far die Pflanzflachen an der Rathausallee in Frage und wie hoch wiren voraussichtlich die
Kosten (auch wenn sich dieses neue Konzept noch in der Testphase befindet)?

Antwort:

Die Einsaat von Extensivgriinland entsprechend dem Kiimpelkreisel ist nach dem Konzept im
nordlichen Teil der Rathausallee bereits vorgesehen. Das Pflanz-konzept Kreuzung Bonner
Strale kommt fur die Rathausallee, insbesondere wegen der fehlenden Biodiversitat, nicht in
Frage. Die Kosten dieser Pflanzung sind vergleichbar mit den Kosten einer Staudenmisch-
pflanzung. Eine Durchfiihrung der Pflanzarbeiten durch den Bauhof ist nicht mdéglich, da die
Arbeiten im nérdlichen Teil der Rathausallee bereits das Maximum des Leistbaren darstellt.

Mit freundlichen GriiRen

Klaus Schimacher
Burgermeister



